

Издается с 7 января 1922 года.

138 (20368).

Цена 20 коп.

Четверг,

11.7.1991

2 СТР.

Сегодня в Междуреченске в очереди на квартиру стоят 289 врачей и медсестер. В год медики получают пять квартир. Проблема остается острой. И вот наконец приятное событие: готовится к сдаче 60-квартирный дом для медиков.



3 СТР.

Группа известных в Советском Союзе политических деятелей призвала к созданию объединения демократических движений и партий. Как будут развиваться события дальше? Принципиальным станет июльский Пленум ЦК КПСС.



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- Официальный статус — безработный.
- Никто не забыт, ничто не забыто.

на тему дня

## ОБО ВСЕМ И НИ О ЧЕМ

Всем известно, что промышленный Кузбасс себя прокормить не может. Почти 50 процентов потребляемого молока и мяса, а также большое количество овощей, фруктов и других продуктов питания поступает к нам из различных областей, краев и республик страны.

За последнее время резко ухудшилось продовольственное снабжение в связи с развалом экономических структур, разрушением договорных связей. Казалось бы, в столь архисложной обстановке нужно сгруппировать и направить все усилия на изыскание внутренних резервов. Но не тут-то было. В областном агропромышленном комплексе уменьшается поголовье скота и птицы, сокращаются плантации овощей и картофеля.

Это, в частности, происходит потому, что сельский дружок остался один на один со своими одами и заботами. Старые формы шефской помощи города селу распались, а новые, договорные, только-только нарождаются. Нарождаются с трудом, продвигаясь групповой эгоизм. Чем заканчивается такой эгоизм, можно проиллюстрировать примерами прошлой зимы «зеленой жатвы». Тогда промышленные предприятия Прокопьевска вдвое сократили объем заготовок сена для сельского хозяйства района.

В результате горожане недополучили 1600 тонн мяса и 1000 тонн молока. Не правда ли, случился, как в известной басне И. А. Крылова о стрекозе и муравье: лето красное в Прокопьевске продебатировали, проминтговали, а зимой вдруг ни с того ни с сего кушать захотелось. Ну и ну!

Или же другой пример. На территории Новокузнецкого района расположены пять городов с населением в один миллион человек. Так вот, горожане заготовили на зиму для общественного скота... 9500 тонн сена. Во рванули! Аж по 9,5 килограмма на брата! Ну и, соответственно, буренки отплатили им такой же монетой.

Подобная история на заготовительной кампании начинается повторяться и нынче. Ее драматизм усугубляется тем, что ряд районов попал под засуху. А в завершение всего, как видим, июль начался и продолжает дождить.

В минувший понедельник председатель облсполкома А. Г. Тулеев провел секторное совещание по вопросам заготовки кормов и уходу за посевными овощами. В нем участвовали председатели исполкомов городских и районных Советов народных депутатов, председатели районных агропромышленных объединений, директора совхозов и председатели колхозов, ряд руководителей промышленных и автотранспортных предприятий и других организаций области.

Не заготавливают сено в колхозах и совхозах Гурьевского, Юргинского, Чебулинского районов. Крайне плохо в области используются установки по активному вентилированию сена. Технические возможности позволяют заготовить таким способом не менее 150 тысяч тонн грубых кормов. Сегодня же кормозаготовители едва «распечатали» второй десяток тысяч тонн сена. В том числе около двух тысяч тонн запасли на зиму колхозы и совхозы Промышленновского района, более 1000 — Беловского.

Не спешат на помощь сельчанам и коллективы промышленных предприятий Кузбасса. Председатель Междуреченского горисполкома С. Ф. Щербанов заявил, что они в 15 июля закончат заключенные договоры в колхозах «Сибиряк», «Красный путилонец», других хозяйствах Ижморского района и сразу же выломаются в заготовительную кампанию. Братцы! Собак кормят не тогда, как на охоту идут! Подписать договоры нужно было еще в ноябре-декабре минувшего года, а сегодня уже работать над их выполнением. Но, увы!

Спокойствие звучало в информации председателей Юргинского горисполкома Е. А. Телиякова, Тисульского райисполкома М. Д. Гребенникова и других товарищей. А тревога некоторых директоров совхозов о том, что в хозяйствах не хватает запасных частей и деталей к кормозаготовительной технике, о том, что некоторые из них (например, совхоз «Бурлаковский» и «Перспективный» Прокопьевского района) не смогут закладывать сено из-за отсутствия комбайнов, — эта тревога, мне кажется, просто-напросто не доходила до слуха участников совещания. Видимо, прошлый урожай не пошел впрок.

А. В. Тулеев сказал, что по предложению народных депутатов областного Совета в области создана чрезвычайная комиссия по заготовке кормов и уборке урожая. Ему поручено возглавить деятельность этой комиссии. И ей даны действенные полномочия: от нахождения штрафов до останова предприятий, саботирующих важнейшие сельскохозяйственные кампании.

Что же, это крайняя мера. И ее сегодня нужно использовать на полную катушку. Время не ждет. Но, как показал ход секторного совещания... В одно время подобные собрания, то бишь мероприятия, проводились для «накачки», для «продувания мозгов», а теперь же это называется ППР (посидели-поболтали-разошлись). Десятки руководителей промышленных предприятий были оторваны от производственных дел. Сотни килограммов дефицитного бензина сожгли директора колхозов и председатели колхозов, чтобы больше часа времени убиты на совещании. А толку что из этого?..

★ ★ ★  
Что же касается вопроса об уходе за посевными овощами, то это тема особого разговора.

Е. ПЕСТЕРЕВ,  
корр. «Кузбасса».

## Первый Президент России Б. Н. Ельцин вчера в Кремле был приведен к присяге



Вчера в Кремле открылся пятый (внеочередной) Съезд народных депутатов РСФСР. Он начал работу с торжественного момента — принятия присяги первым Президентом России, который был избран большинством населения Российской Федерации.

Кремлевский Дворец съездов в строгом убранстве. На сцене флаг России, трибуна, на которой лежат Конституция РСФСР и Декларация о суверенитете республики. В зале Президент СССР М. С. Горбачев, Председатель Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов, глава союзного правительства В. С. Павлов, представители союзных республик, краев, областей, общественных движений, предприятий.

Со вступительным словом об истории государства Российского выступил народный депутат РСФСР О. В. Басилашвили.

Затем на сцену поднялся Б. Н. Ельцин. Принимая присягу, он сказал:

— Граждане Российской Федерации!

Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Советской Федерации Конституцию и Законы РСФСР, защищать ее суверенитет, защищать свободы и права человека и гражданина, права народов РСФСР. Добросовестно исполнять возложенные на меня народом обязанности.

Звучит гимн России. Над резиденцией Президента РСФСР в Кремле поднимается флаг.

Затем к первому Президенту РСФСР обратился Патриарх Всея Руси Алексий II. Он зачитал адрес, который подписали руководители и представители христиан, православных, католиков, баптистов, ислама, буддизма, иудаизма.

Тепло было встречено выступление Б. Н. Ельцина, отменного, что он видит суть президентства в осуществлении радикальных реформ.

Слово предоставляется Президенту СССР М. С. Горбачеву. Он сказал, что произошло событие, важное не только для РСФСР, но и для всей нашей многонациональной Родины. Он сердечно поздравил Б. Н. Ельцина с началом новой политической деятельности и пожелал ему больших успехов в практических делах, которые и будут определять его деятельность. Президент сделал акцент на важности предстоящего подписания Союзного договора, на сохранении Союза суверенных республик. Он отметил участие в этом направлении российских парламентариев.

Торжественный акт принятия присяги завершился хором «Славься» из оперы М. Глинки «Иван Сусанин».

Президенты РСФСР и СССР вместе спустились в зал. Пятый (внеочередной) Съезд РСФСР продолжает работу.

Соб. инф.

НА СНИМКЕ: первый Президент РСФСР Борис Николаевич Ельцин.

Фото ИАН.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По прогнозам МВД СССР, в ближайшее время стране грозит увеличение теневого товарооборота до 170—200 миллиардов рублей в год, причем мажоритарная часть приходится на 30—40 процентов производимого валового национального продукта. Эти цифры были названы на пресс-конференции в МВД СССР для советских и иностранных журналистов.

По сообщению ТАСС, правительство индийского штата Ассам объявило об амнистии 650 боевиков из «Объединенного фронта освобождения Ассам» (ОФФА) в обмен на освобождение 14 заложников, в том числе и советского специалиста, горного инженера из Прокопьевска Сергея Грищенко. Главный министр штата Х. Саник заверил, что для розыска и освобождения С. Грищенко принимаются все необходимые меры.

Б. Ельцин и И. Силаев подписали совместное распоряжение «О дополнительных мерах по формированию государственных хлебных и других продовольственных ресурсов». Согласно ему, колхозы и совхозы России, слав, например, зерно по «продналогу», остальные могут продавать по неограниченной рыночной цене. Для встречной продажи правительство РСФСР выделяет 15 процентов фондов на стройматериалы, 100000 легковых автомобилей, по 200000 холодильников и телевизоров, 150000 стиральных машин. Половину сданного сверх продналога зерна государство купит за валюту (за тонну пшеницы — 240 долларов, за тонну кукурузы — 180 и т. д.).

Акция протеста солдатских матерей России возобновилась на Пушкинской площади. Москва. Как считают участники движения, их предыдущая акция — голодовка протеста, проходившая на этой же площади с 20 по 24 мая, не привела ни к каким результатам. Не были выполнены требования о создании специальной следственной группы при Прокуратуре СССР и РСФСР по расследованию уголовных дел по фактам гибели, травматизма и нарушения законности в отношении военнослужащих в мирное время, провести амнистию военнослужащих, оставших в войсковых частях из-за угроз жизни и здоровью, ликвидировать военные прокуратуры и карательные структуры в Вооруженных Силах.

КНДР подала заявку на вступление в Организацию Объединенных Наций. Эту инициативу приветствовала Южная Корея.

По сообщению английской газеты «Таймс», сделанное советскому Президенту приглашение приехать в Лондон вызывает растущее негодование в восточноевропейских странах, а руководители трех из них — Венгрии, Польши и ЧСФР — все еще ожидают приглашения в британскую столицу и весьма встревожены перспективой того, что СССР будет оказана помощь «за их счет».

Как передает «Интерфакс», собственную жену взял в заложницы в своей квартире житель Бухары, где не работает В. Мосиян. Приставив нож к горлу супруги, он потребовал у вызванного соседями наряда милиции машину, 500 рублей и билет на самолет в любом направлении. Преступник освобожден. Расследование показало, что он стоял на учете в психоневрологическом диспансере.

В Германии найдено тело изуродованное тело советского солдата Сеидуллы Рахмова. Агентство Франс Пресс сообщает, что расследование по его делу закончено. По всем признакам, приняв трагическую смерть — самоубийство. Не выдержав издевательства в казарме, Сеидулла облил себя бензином и поджег.

адрес новостей: г. Мыски

### Предпринимчики ли акционеры?

Закончить в будущем году строительство завода по выпуску дефицитных электробытовых приборов в условиях нарушенных хозяйственных связей, дороговизны — задача для акционерного общества, учредителями которого являются такие киты, как научно-производственное объединение «Кузбассэлектротер», «Кемеровоглавснаб», трест «Электросибмонтаж» со своим подразделением в Мысках.

Оживления на стройплощадке не наблюдается. Удирекции строящегося завода больше вопросов, чем ответов на них. Слово угадывается развитие событий, акционерное общество «КЭТИ» — Кузбасские электротехнические изделия — предусматривает выпуск электродвигателей по временной схеме, пока не

пущен завод. Для этого в монтажном управлении № 1 создан участок, сформирован небольшой штат, который берет кастомом будущего завода. Из НПО «Кузбассэлектромотор» сюда завезли более десятка стоек и стенок, в том числе с программным управлением, которые образуют единую технологическую цепочку. Наладчики Г. Зайцев и А. Шмаков после стажировки привели вместе со своими товарищами оборудование в рабочую готовность. Все бы хорошо, но люди сейчас как бы не у дел. А роль гидов на новом участке их не устраивает.

Готовы хоть сегодня начать выпуск электродвигателей, но нет комплектующих, которые нам должны поставлять в Кемерове, — пояснил ситуацию главный инженер строящегося завода В. Бобров.

В этом году надо выпустить пять тысяч электродвигателей. Видимо, на вопрос, предпринимчивы ли акционеры, могут дать ответ только они сами.

Еще одна проблема у акционеров — подобрать на завод «толковых» специалистов по штамповке, литью, пластмассовому производству. Привлечь их, как здесь считают, помогут оздоровительный комплекс, который будет при заводе, определенные перспективы на получение жилья.

### На Алтай за взятком

отправляются не только наши люди, но и пчелы. На днях монтажное управление № 1 перевезло свою пасеку из 50 ульев, расположенную в прибрежье Томи, в соседний край.

Пчелы нормально перенесли длительное автомобильное путешествие. Пасека будет квартировать в колхозе «Красные Орлы», засеяшем гречишное поле для электромотажников, которые нынче рассчитывают получить меда больше 15 прошлыхгодних килограммов от пчелосемьи. Договорные отношения предприятия развевает и с алтайским совхозом «Долговский», благодаря чему электромонтажники получили в этом году гречку, подсолнечное масло, муку, а также фураж для откармливания бройлеров и поросят, закупаясь предприятием для своих рабочих. Управление приобрело у колхоза и поставило на откорм 50 голов крупного рогатого скота, и осенью ожидают солидную мясную прибавку. Возмен мысковчане смонтируют для села трансформаторную подстанцию, выполнят электрическую часть на строительном объекте зернового топа.

В. ШЕВЦОВ.

**ВАМ ЕСТЬ, ЧТО ПРОДАТЬ?**

Неважно - на 5 рублей или на 5 тысяч, обращайтесь в

**ЭЛЕКТРОННО-ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО**

\* никакой платы или комиссионных  
\* минимум затрат времени  
сообщите, что Вы продаете, и отвечайте на звонки покупателей.

Принимные пункты:  
ул. Весенняя, 21 (фотография), пр. Октябрьский, 78в (дож быта), пр. Ленинский, 135 (фотография), пр. Советский, 51а (фотография).

Тел. для справок 26-88-85

### новость

Правительство Японии завершило анализ содержания плывающего в Тихом океане радиоактивного мусора. Григорий Яценко, сообщает газета «Иомюрн», по данным этого анализа, официальный Токио позитивно оценил предостере-

ренное программой решение о введении рыночной экономики, включая установление частной собственности, а также поэтапное осуществление реформ с целью их завершения к 1997 году. Газета в то же время отмечает низкую вероятность принятия программы, поскольку проект носит радикальный характер.

# И КОНЦА НЕ ВИДНО

Четыре тысячи тонн мяса... Владимир КАРМАНОВ, корреспондент «Кузбасса»

Венадцать лет назад...

Венадцать лет назад... в 1978 году на осинниковской шахте...

доставку кормов и отвозку навоза и навозной жижи... Комплекс стал серьезной экологической бомбой для города...

Создается впечатление, что никто серьезно не подумал о строительстве... Особо сильно отстало строительство жилого поселка...

вопрос: где брать молоко для откорма? После пуска первой очереди комплекса из 4000 скотовмест...

Сказываются на работе комплекса и сокращение государственных поставок концентрированных кормов...

что же надо сделать, чтобы эта огромная заторможенная система сложного хозяйственного механизма заработала в полную силу? Никто вроде бы не сомневается в том, что дело это сулит и большие выгоды...

Может быть, необходимо провести еще одно совещание, на которое пригласить все заинтересованные ведомства и предприятия...



фотоинформация

## Дом для медиков

Проблема жилья... Очень остро стоит она для медицинских работников... В истории Междуреченска такое впервые...

В истории Междуреченска такое впервые... Хорошо бы не в последний раз... Г. СОЛДОВА.

КУЗБАСС 21 июля 1991

благотворительность поневоле

## МЫСКОВСКИЙ ГОРИСПОЛКОМ

Это не благотворительный жест заводчан, а реальная необходимость... М. И. Ярилин.

Возмещение затрат на воспитание и содержание детей... Судя по заявлениям руководителей, многие предприятия...

В. ШЕВЦОВ, корр. «Кузбасса»

# ...Конкретно, с болью за родной край

Зал Дома культуры в селе Бекове... Любовь КРИВОВА, корреспондент «Кузбасса»

Разговор получился долгим... Фото В. Грызыкина

Разговор получился долгим... Все выступающие местные жители говорили конкретно, с болью за родной край...

Что необходимо для существования народности? Средства обитания, говорит учитель Н. П. Тодышев...

Давно в Бековской школе был директором, он не знает ни сны, ни времена, вращающая детей к нашим традициям...

Он давно сдан в полиграфоиздательство... Я бы хотел, чтобы он быстрее вышел в свет...

Аман Гумирович Тулеев приглашает для ответа директора «Кузбассполиграфиздата» Е. И. Панова...

Мы готовы сотрудничать с телеульской ассоциацией... Без пренебрежения будет выпущен и телеульский букварь...

Две шестидесяти года в деревне Шанда был колхоз имени Чапаева... Аман Гумирович Тулеев...

Позднее все желающие были приняты А. Г. Тулеевым и ответственными работниками облисполкома...

г. Белово.

## ЭКОЛОГИЯ

### Две точки зрения

Заметки в «Нашей газете», а затем в «Московских новостях» вызвали ажиотаж... Д. КАЛТИНА, корр. «Кузбасса»

на привязи, ведь кругом все запахло... Многие выступавшие обращались к облисполному...

А. М. Сатина — бывшая учительница, ее заботой стало восстановление храма... Говорят, что храм был построен московским купцом...

По ходу собрания председателем выступавший давал указания членам облисполкома...

Теперь у нас достаточно прав... Вы создали национальную ассоциацию...

Аман Гумирович Тулеев приглашает для ответа директора «Кузбассполиграфиздата» Е. И. Панова...

Мы готовы сотрудничать с телеульской ассоциацией... Без пренебрежения будет выпущен и телеульский букварь...

Две шестидесяти года в деревне Шанда был колхоз имени Чапаева... Аман Гумирович Тулеев...

Позднее все желающие были приняты А. Г. Тулеевым и ответственными работниками облисполкома...

г. Белово.

# ПОЧЕМУ ГИБНУТ ГОРНЯКИ?

В 1988 году на осинниковской шахте погибли три горняка... Анатолий ЦЫРЯККИН, корреспондент «Кузбасса»

В самом разгар горняцких забастовок, которые ныне в марте-апреле прямо-таки потрясли угольный Кузбасс...

Не буду касаться социальных проблем... Как руководитель горного хозяйства...

кружева получиться могут... Анатолий ЦЫРЯККИН, корреспондент «Кузбасса»

И вот, когда после долгой забастовки шахтеры вновь приступили к работе...

В заключение, эти беды характерны не только для «Высокской», «Канительная» именованной...

ощущать еще долго... Анатолий ЦЫРЯККИН, корреспондент «Кузбасса»

Обстановку с трудовой и производственной дисциплиной, что сложилась на шахтах...

По мнению инспектора РГТИ Н. А. Максимова...

Думается, это ничем иным, как несовершенством системы подготовки горняков...

те же инженерно-технические работники... Анатолий ЦЫРЯККИН, корреспондент «Кузбасса»

Потому-то и происходит общее падение трудовой и производственной дисциплины...

Как ни печально, но факт, сегодня административно-управленческие аппараты шахт лишены каких-либо действительных прав...

О том, как некоторые шахтеры реагируют даже на деловые замечания ИТР...

Здесь электроэнергия в течение двух смен вышле сорочка раз отключалась датчиком газовой защиты...

Тем не менее это никого не востребовало... Анатолий ЦЫРЯККИН, корреспондент «Кузбасса»

Среди других рудников бассейна Осинниковский — самый маленький...

Вот что, например, на днях произошло на шахте имени 60-летия СССР...

Работы, конечно, пришлось приостановить... Анатолий ЦЫРЯККИН, корреспондент «Кузбасса»

В ответ, разумеется, последовал отказ... Анатолий ЦЫРЯККИН, корреспондент «Кузбасса»

Среди других рудников бассейна Осинниковский — самый маленький...

Вот что, например, на днях произошло на шахте имени 60-летия СССР...

оплатить все расходы... Д. КАЛТИНА, корр. «Кузбасса»



